

**РОЖДЕСТВЕНСКОЕ ПОСЛАНИЕ  
епископа Выксунского и Павловского Гедеона  
духовенству, монашествующим и мирянам Выксунской епархии**

«Дева днесь Пресущественного рождает, и земля  
вертеп неприступному приносит; ангели с пастырьми  
славословят, волсви же со звездою путешествуют:  
нас бо ради родися Отроча младо - Предвечный Бог».   
(кондак Рождества)

***Возлюбленные о Господе, всечестные отцы, досточтимые матушки  
игумении, иноки и инокини, братья и сестры!***

**Сердечно поздравляю вас с великим праздником Рождества Христова!  
В эту поистине святую ночь приветствую всех вас с великой радостью -  
Рождением по плоти Господа Бога и Спаса нашего Иисуса Христа.**

Для меня нынешний праздник - особенный. Впервые обращаюсь к своей пастве с Рождественским посланием как правящий Архиерей Выксунской епархии.

В эти святые дни наше сердце наполняется необыкновенной радостью и теплом. Мы собираемся вместе, чтобы разделить светлую весть и вспомнить о том событии, которое изменило жизнь всего человечества. Более двух тысяч лет назад вифлеемская ночь соединила Небо и Землю. Родился Спаситель мира - Богомладенец Христос.

Хочу обратить ваше внимание на последнюю строчку праздничного кондака: «...нас бо ради родися Отроча младо - Предвечный Бог». Бог принял на Себя материальную плоть во пречистой утробе Девы Марии ради человека, которого любит, - ради каждого из нас! Человек в очах Божиих - величайшая ценность. Бог пришёл, чтобы спасти нас от власти греха, чтобы дать нам правильную цель и истинный смысл нашей жизни, бесконечно простирающейся в вечность бытия.

Приняв человеческую природу, Он стал близким и понятным каждому из нас. Через своё воплощение и жертву Он показал путь к обожению и единению с Ним. Не случайно святитель Афанасий Великий сказал: «Бог стал человеком, чтобы человек стал Богом», - в этих словах заключено всё христианство.

Рождение Богочеловека Христа стало основой для понимания того, что наш мир не может существовать без любви, которая «долготерпит, милосердствует, не завидует, не превозносится, не гордится, не бесчинствует, не ищет своего, не мыслит зла...» (1 Кор. 13, 4–7). Все мы призваны в этом мире свидетельствовать делами любви, милости и заботы о ближних и дальних.

По традиции, в это время мы подводим итоги деятельности Выксунской епархии за минувший год. Милостью Божией сделано было немало и предстоит сделать не меньше. В Епархии прошло много значимых событий. Восстанавливаются и благо украшаются храмы и монастыри. Продолжается возрождение жемчужины Выксунской епархии – Выксунского Иверского женского монастыря. Делается всё возможное, чтобы каждый человек мог найти поддержку и утешение, общаясь с Богом через молитву, участвуя в Таинствах Церкви, а также беседуя со священнослужителями братьями и сестрами во Христе.

На приходах открываются воскресные школы и группы для детей и взрослых. Особое внимание уделяется духовно-нравственному воспитанию детей и молодёжи. Был освящен новый корпус Православного детского сада имени преподобного Варнавы Гефсиманского.

Продолжает функционировать епархиальный центр комплексной социальной помощи беременным женщинам и матерям с детьми, попавшим в трудную жизненную ситуацию «Дом для мамы». Действует более 20 православных молодежных объединений и организаций. В городе Ворсма открыт очередной отряд Национальной организации витязей.

Большая помощь оказывается военным, находящимся в зоне Специальной военной операции и людям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации. В связи с особой значимостью пастырского окормления вернувшихся с фронта военнослужащих и их семьям при епархиальном отделе по церковной благотворительности и социальному служению создана служба помощи участникам СВО и их семьям. Эта помощь не могла бы быть осуществлена без участия вас, прихожан храмов Выксунской епархии. Эти и другие начинания мы планируем продолжить и далее свидетельствуя делами – любви, милости и попечения о близких наших.

Пусть Творец и Промыслитель мира благословит всех нас в праздник Рождества Христова, ниссылая от щедрот Своего неизреченного человеколюбия крепость душевных и телесных сил и неоскудевающую помощь в грядущих делах. Сердечно поздравляю вас, возлюбленные отцы, братья и сестры, со светлым праздником пришествия в мир Спасителя нашего Иисуса Христа, и вместе с апостолом Павлом призываю: «В усердии не ослабевайте; духом пламенейте; Господу служите; утешайтесь надеждою; в скорби будьте терпеливы, в молитве постоянны; будьте единомысленны между собою; никому не воздавайте злом за зло, но пекитесь о добром пред всеми человеками» (см. Рим. 12: 11-17). Аминь.

Рождество Христово  
2024/2025 года  
Выкса

+  епископ Выксунский и Павловский